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РОЗКВІТ ТА ЗАНЕПАД ЗОЛОТОГО СТАНДАРТУ 

Корсюк М. А., здобувач вищої освіти 

Матусевич К. М., кандидат економічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Золотий стандарт був альтернативою іншим металевим стандартам: срібному 

стандарту та біметалізму. Він був прийнятий в Англії завдяки зусиллям Девіда Рікардо, 

в той час як Франція вподобала вибрати срібний стандарт. Для Д. Рікардо введення 

золотого стандарту значило усунення узурпації Банком Англії абсолютних 

повноважень у грошовій сфері, а також привнесення в економіку фіксованого 

стандарту вартості і цінності у золоті. Він писав, що золото розподілене «поміж 

різними цивілізованими націями земної кулі відповідно до стану їхньої торгівлі і 

багатства, отже і відповідно до кількості і частоти платежів, які їм доводиться 

здійснювати» [1, с.48]. Такий погляд Д. Рікардо на функціонування світової економіки 

швидко завоював розум економістів, політиків та інтелектуалів. Вони конструювали 

наукову систему політичної економії ядром якої був золотий стандарт. 

На долю Дж. С. Міля і Альфреда Маршала випало завдання щодо уточнення 

уявлень про механізм дії світової економіки. Дж. С. Міль ретельно проаналізував 

особливості функціонування товарних грошей, мінова цінність яких дорівнює витратам 

виробництва. Разом з цим, він чітко підкреслив значення запасу золота що є, порівняно 

з його поточним або потенціальним збільшенням або скороченням. Стійкість 

відношення золотого запасу до поточного потоку грошей робить процес повного 

коригування достатньо тривалим, так, що у короткостроковому періоді рівень цін 

повинен визначатися попитом на гроші та їхньою пропозицією [2, с.425]. Ані 

Дж. С. Міль ані А. Маршал [3] не вважали золотий стандарт ідеальною системою. 

Обидва автори були проти біметалізму, адже йому властива іманентна нестабільність 

вартісного паритету грошових металів. Дж. С. Міль виступав за обмежений золотий 

стандарт, за якого золото є єдиним чітко фіксованим законом грошовим металом, а 

карбування срібних грошей здійснюється виходячи з ринкової ціни срібла. 

Творчий підхід А. Маршала до питань грошового стандарту полягав у розробці 

концепцій «біметалізму» і «табличного стандарту». Він запропонував карбувати 

монети із електрона, тобто із природного сплаву золота і срібла. Обмін паперових 

грошей повинен здійснюватися тільки на банківські зливки, які містять золото і срібло 

у фіксованій пропорції. А. Маршал вважав, що такий захід забезпечить визначення 

цінності паперових грошей на основі середньої вартості обох металів шляхом їхнього 

інтегрування у єдиний грошовий простір. У свою чергу, запропонований А. Маршалом 

табличний стандарт являв собою повернення до ідеї функціонування особливих 

розрахункових грошей поряд із грошима, які виконують функцію засобу платежу. 
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Розрахункові гроші слугували би для укладання довгострокових угод, а їхня 

номінальна вартість була би пов’язана із «офіційним індексом, який відображає 

усереднені зміни цін важливіших товарів» [3, с.36]. 

З наближенням «золотого віку золотого стандарту», його чесноти в очах 

економістів-сучасників ставали все більш сумнівними, а його недоліки все більш 

очевидними. Так, на погляд К. Вікселя в умовах товарних грошей відсутні гарантії 

існування причинного зв’язку поміж пропозицією грошей та динамікою рівня цін [4]. 

Він наголошував на тому, що центральні банки акумулюють значні запаси золота, а 

тому руйнують залежність поміж пропозицією золота і зміною цін. Отож, прихильники 

монетаризму вважають, що функція стабільності цін, яку очолюють центральні банки, 

у будь-якому разі є більш досконалою альтернативою металевому стандарту. 

На початку ХХ ст. золотий стандарт почав наближатися до свого занепаду. На 

зміну золотомонетному стандарту після його кризи у червні 1914 р. прийшов 

золотозливковий стандарт, а з виникненням Бретон-Вудської угоди у 1944 р. з’явився 

доларовий золотодевізний стандарт, який закінчив існування у серпні 1971 р. 

Передумовам кризи золотого стандарту сприяло прагнення США до світового 

економічного панування через гегемонію долара у світових міжнародних розрахунках. 

Незабезпеченість долара золотом надало США необмежені можливості щодо будь-яких 

витрат, у той самих час, як усі інші країни заробляли цей долар через відносні переваги 

у міжнародному поділі праці та торгівлі. Отож на зміну золотому стандарту прийшло 

панування монетариських поглядів. 

Фінансова гегемонія долару США спричинила його перенакопичення та 

фінансові зловживання з боку США, низку світових валютно-фінансових криз. Це 

похитнуло впевненість у Ямайську систему міжнародних розрахунків 1976 р. Зараз 

деякі країни обрали альтернативний шлях розрахунків у золоті, яке було переведено у 

третю категорію світових фінансових резервів. Китай, Росія, Індія, Бразилія, Казахстан 

за декілька останніх років частково відмовилися від використання долара США і зараз 

намагаються вести міжнародні розрахунки в золоті. Вони вже накопичили чималі його 

резерви. З метою усунення вказаних суперечностей і запобіганню світової кризи долара 

США, 29 березня 2019 р. Базельський комітет з питань банківського нагляду, що діє у 

межах Банку міжнародних розрахунків у Базелі (Швейцарія) прийняв важливе рішення 

про перехід золота у резерви міжнародних розрахунків першої категорії [5]. Отже, 

виникли світові тенденції щодо відродження золотого стандарту, але, вірогідно, у 

новому неочікуваному вигляді. 
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У даній статті ми розглянемо тему, яка на сьогоднішній день є дуже актуальною 

– трудова міграція української молоді. 

Мета даної роботи: визначити, що таке трудова міграція, які фактори 

спричиняють еміграцію українців за кордон, які позитивні та негативні наслідки 

еміграції для населення України. 

Під трудовою міграцією слід розуміти переміщення у просторі, що 

здійснюються індивідами з метою підвищення рівня життя на основі більш вигідного 

використання власної робочої сили без зміни постійного місця проживання [1, c.8]. 

Україна входить у десятку країн світу із найвищим рівнем міграції. Ми поки що 

відстаємо від Таджикистану, де у кожній третій родині є мігрант, або Молдови, де 

трудових мігрантів – понад чверть населення. Проте ситуація, яка склалася в Україні, 

на межі точки неповернення. 

Трудова міграція може виступати як початковий етап постійного переселення, 

що є загрозою до скорочення населення в Україні. Молодь шукаючи кращого життя, 

виїжджає за кордон і прагне там залишитися. Українці відправляються на заробітки до 

Польщі, Великобританії, Італії, Чехії. 

Причини еміграції в Україні: 

- високий рівень безробіття в країні, у тому числі прихованого; 

- різниця в умовах життя і рівні заробітної плати в Україні та інших країнах; 

- відсутність перспектив професійного зростання; 

- економічна нестабільність в країні та невизначеність шляхів виходу з неї тощо. 

Загалом, виділяють наступні негативні наслідки трудової міграції: 

1. Виїжджає частина трудового потенціалу, в тому числі висококваліфіковані 

працівники; 

2. Морально-психологічний аспект; 

3. Зниження народжуваності у молодих сім’ях; 

4. Зростання цін на товари і послуги на внутрішньому ринку; 

5. Загальна зневіра, втрата національної самосвідомості, набуття чужих звичаїв 

та невластивого менталітету [2, с. 34]. 

Щодо позитивних наслідків трудової міграції, можна перерахувати такі: 
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